



学思想 强党性 重实践 建新功

经开区

以“三个坚持”夯实建章立制成果

本报讯(记者 熊勇力)主题教育开展以来,漯河经济技术开发区(以下简称经开区)坚持“当下改”与“长久立”相结合,在“常”“长”二字上下真功,持续推进建章立制工作,发挥制度管根本、管长远的作用,以“三个坚持”不断夯实建章立制成果。

坚持问题导向,精研制度修订计划。各牵头领导和

责任单位重点聚焦制度内容是否有效、制度执行是否有问题,结合整改整治问题清单,深入开展现有、拟建管理制度与管理流程“横向到边、纵向到底”的全面梳理工作,并按照“留、废、改、立”四项标准对制度进行归集分类,坚持“当下改”与“长久立”相结合,补齐制度短板、堵塞工作漏洞,确保主题教育成果常

态长效。截至目前,各牵头领导和责任单位共举办建章立制研讨会、交流会13次,5项制度补充列入修订计划。

坚持关键导向,锚定工作质效提升。围绕“三城”建设,聚焦经开区主业主责和治理关键领域、关键环节,着力解决项目推进、企业发展遇到的难题,为全区未来产业发展谋篇布局。聚焦“一老一少一青壮”,出台《基层社会治理实

施方案》《完善安全生产管理制度》,用心用情用力解民忧、办实事。将传承弘扬“四下基层”优良传统作为开展工作的重要抓手,出台《完善领导干部定期开展调查研究制度》,助推经开区高质量发展。

坚持系统导向,确保机制常态长效。持续开展制度运行的检查与优化工作,全面强化制度执行,坚持出台制度与现行法律法规相衔接、与已有制度

相周延原则,确保制度的长效性、统一性、可操作性,做到常治长效。建立制度落实、重点工作督查督办机制,成立推动制度落实工作小组,覆盖各级党员干部120余人,实行“周报告、月督办”工作机制,确保各项制度及重点工作落地见效,形成以制度管人、按制度办事的长效机制,切实把主题教育成果转化为推动经开区高质量发展的实际成效。

源汇区

26项省定、市定民生实事全部完成

“这条路是俺村主要的生产路,以前一下雨,地里种的烟叶、花生、辣椒等都运不出去,这条路修好后,彻底解决了运输难题。”近日,源汇区向十乡向十村党支部书记张建福,提起村里新修的2公里公路赞不绝口。

“改造农村公路3公里以上”是源汇区2023年承担的省定民生实事之一。结合辖区农村实际和村民需求,源汇区为向十村等13个村庄建设完成农村公

路15.661公里,超额完成改造农村公路任务。这只是该区立足人民实际,持续加大民生投入,极力改善民生的一个缩影。

该区聚焦全区承担的省定、市定民生实事,整合资源、强力推进。由区委区政府督查局对各类民生实事办理工作牵头抓总,建立工作台账,夯实责任、细化任务,并印发督查考核办法,将完成情况纳入区定目标责任考核,坚持跟踪督办,建立周调度

机制,每周听取一次进展情况汇报,对相关工作及时部署,积极与省、市对口业务部门沟通,确保各项民生实事高质量完成。2023年,该区共承担“提高妇女儿童健康保障水平”“改造提升农村寄递物流基础设施”“新建市民休闲乐道33.5公里”等26项省定、市定民生实事,已全部如期完成。

其中,“扩大社会就业创业”这一市定民生实事,原定目

标“全年新增发放创业担保贷款4860万元”。该区成立工作专班,创新创优贷款模式,开辟一站式受理“绿色通道”,建立“跟踪调度、综合考评、定期通报”等创业担保贷款工作制度及奖惩机制,有效推动创业担保贷款工作,实现全年实际新增发放创业担保贷款10237万元,完成原定目标的210.6%。在推进“实施残疾儿童康复救助不少于95人”这一省定民生实事中,

该区将残疾儿童康复救助年龄从0~6岁扩大到0~12岁,提高视力残疾儿童救助补助标准,将残疾儿童康复救助工作纳入区财政预算,实现应救尽救,全年实际完成残疾儿童康复救助176人。同时,“提升基层医疗卫生服务能力”“实施特殊困难老年人家庭适老化改造”等15项省定、市定民生实事,也高质量、超额完成原定目标。

董燕 李浩

大棚暖融融 基地育苗忙

■文图 本报记者 范子恒 “这批西瓜苗是客户预订的,有300万棵,过了春节就拉走。”1月16日,在城乡一体化示范区姬石镇胡桥村的一个育苗基地,“育苗大王”赵向勋对记者说,他的客户不仅有本地的,还有河北、山东等省的。

育苗基地大棚内暖意融融,基质盘内的幼苗生机勃勃、长势喜人,数十名工人分工协作,熟练地起苗、装盘,一派繁忙景象。

赵向勋说:“基地每年都会根据客户订单提前育苗,也为周边村民提供近百个就业岗位。”

村民胡小月说:“我平时就在这个育苗基地干活儿,一天能挣五六十元,俺很满意这个工作。”

2023年,赵向勋新建了7座现代化温室大棚,将在驻马店的育苗基地搬到了漯河,新增的育苗大棚单次可以育苗200万棵。“现在育苗采取的都是订单模式,即客户先付一半货款,签订合同后,我们培育客户指定品种的幼苗,交苗时客户再付尾款。目前,春季、夏季的育苗订单也在签订中。”赵向勋说。

在另一个苗棚里,十余名工人正在嫁接西瓜苗。“优质的瓜苗才能长出优质的西瓜。你看,葫芦苗的根系非常发达,能够充分吸收水分和养料,西瓜和葫芦苗嫁接可以提高西瓜苗的成活率,进而提高西瓜总产量。”赵向勋说。

赵向勋从事育苗产业已有十多年了,目前基地共有20座育苗大棚,年育苗1000万棵,



工人对西瓜苗进行起苗、装盘。

主要有西红柿、辣椒、黄瓜、西瓜、圣女果等果蔬苗。

“接下来,我们将不断提高

科技育苗水平、种苗质量和种苗生产效率,探索线上线下订单融合发展新模式,推进育苗

基地品牌化、规模化、专业化发展,带动村民共同致富。”赵向勋说。

西城区

多举措推动村集体经济发展提质增效

近年来,西城区加强党建引领,充分发挥自身优势,努力把资源优势转化为经济优势,全面推动村集体经济发展提质增效。

党建引领,全面推动。西城区重视发挥党组织的核心作用,实施“头雁工程”,抓好带头人队伍建设。一是加强对各村“两委”班子成员、农村党员、致富带头人的培训,提高村干部素质能力,促进农村党组织引领发展

能力、服务群众能力、干事创业能力的提升。二是加强村级后备人才选拔培养工作,坚持好中选优,培育一批“留得住、用得上、懂经营、善管理”的农村实用人才,建设一支“靠得住、信得过、干得好、带得动”的乡村振兴带头人队伍,充实全区村干部后备人才库,为村集体经济发展注入新鲜血液。三是充分发挥驻村第一书记“尖兵”作用。注

重发挥派驻优势,有效提升驻村工作精准度和有效性,不断促进群众、村集体增收。

精准施策,提高收入。通过放大生态品牌优势,不断优化种植结构,建立特色农产品种植、养殖基地,大力发展特色经济;通过盘活荒滩荒片等集体资产,新增有效耕作面积396.87亩,按照每亩一万元的标准对平整土地进行资金核算奖补,奖补资金纳

入当年村集体收入,并且统一入股漯河市西城区建设投资公司,每年按照入股金额的10%进行分红;按照“依法、自愿、有偿”原则,有效利用土地等集体资源,采取租赁、承包、股份合作等方式统一开发经营,变存量为增量,提高资源利用率。

压实责任,持续发力。结合各村实际,坚持问题导向,对梳理出的各种问题,通过建立台

账、挂图作战、对账销号等方式整体推进,建立区级总负责、乡级抓落实、村级抓具体的工作机制,确保各村重点任务落地落实。建立工作通报问责考核制度,将村集体经济发展情况纳入村“两委”年度目标管理考核,并作为评价干部政绩、选拔任用干部的重要依据,激发党员干部干事创业热情。

蒋晗 谷集林

市交通运输局

发出春运交通安全提示

本报讯(记者 尹晓玉)2024年春运从1月26日开始,至3月5日结束,共计40天。近日,市交通运输局结合我市春运期间的社会需求和群众出行特点,发出交通安全提示。

选择合规的道路客运企业出行。在选择客运包车服务时,可登录漯河市交通运输局网站(<http://jtj.luohe.gov.cn/>),点击“漯河市道路客运企业经营资质汇总信息”,查询合规道路旅客运输企业信息。其中,“漯河公共汽车有限责任公司”已变更为“漯河市山英旅游客运有限公司”。可登录“漯河道路运输综合管理系统”(<http://222.141.201.42:8081/admin/page/Login.php>),输入“车辆号牌”和道路运输证相关信息,甄别车辆是否为合法合规道路旅客运输车辆。

多种方式预订出行车票。根据以往的惯例,农历的初三、初

六、初九等日子,客流量会猛增,建议选择道路客运出行的旅客提前购票,既可以通过市区各汽车站售票窗口、自动售票机进行购票,也可以通过微信小程序“豫州行”购票,避免出现因车票售罄影响出行的情况。

共同遵守安全出行要求。安全出行是道路旅客运输工作中的重中之重,对于广大旅客来说,安全就是团圆和幸福;对于客运企业来说,安全就是责任和效益。市交通运输局提醒广大旅客,在乘坐营运客车出行时,无论是跨省、市班线客车或农村客运车辆等,务必系好安全带,这将最大程度降低紧急情况或事故发生时对身体带来的伤害;提醒道路客运企业,要认真履行安全生产主体责任,严格按照“五不两确保”“三不进站六不出站”等相关安全生产要求,扎实做好春运安全生产工作。



1月16日,2024年“迎新年 贺新春”漯河市老年人乒乓球比赛开赛。比赛为期两天,全市18支代表队近200名选手参加,参赛选手年龄最大的77岁,最小的56岁。本次比赛由市文化广电和旅游局、市体育局主办,市老年人体育协会承办。 本报记者 杨光 摄

郾城区纪委监委

压紧压实全面从严治党责任

近期,郾城区纪委监委印发《关于落实纪检监察同下级“一把手”和领导班子谈话制度对全区科级“一把手”和领导班子开展谈话的方案》,对谈话内容、分工、形式等提出明确要求,通过开展谈心谈话,进一步压紧压实全面从严治党“两个责任”。

结合“四问十查”工作法,分析巡视巡察、信访举报、案件查办、优化营商环境、党风廉政建设责任制考核结果等情况,紧盯“一把手”的“权”和“责”,“量身定制”谈话提纲,及时掌握其履职尽责、权力运行、廉洁自律等方面情况。通过提醒谈话、诫勉谈话、暖心谈话等方式,做到严管与厚爱、加压与激励并

重,既体现纪律要求的硬度,又体现组织关怀的温度。同时,要求各派驻纪检监察组对驻在监督单位除“一把手”外其他班子成员进行集中谈话,并将谈话有关情况向区纪委监委进行书面反馈。

为防止谈话“一谈了之”,该区纪委监委扎实做好谈话工作“后半篇”文章。对谈话中存在的制度建设和体制机制等方面存在的问题,督促相关单位制定整改措施、扎实推进整改,并适时对整改情况开展“回头看”监督检查。对谈话掌握的苗头性、倾向性问题,及时教育提醒;对发现的重大问题,及时启动问责程序。

于京伟

台陈镇

强化党建引领 赋能乡村文化振兴

2023年,临颍县台陈镇充分发挥党建引领作用,立足自身资源禀赋,丰富文化传播形式,拓宽对外传播渠道,推动公共文化服务高质量发展,激活乡村文化振兴“一池春水”。

创新文化传播载体形式。整合各村文艺队伍资源,通过“理论+文艺表演”方式,开展“理论宣讲”党的创新理论宣讲活动4场,不断推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。组织镇域县非非遗项目走马宫灯、陈氏膏药等在食尚年华景区参展,彰显非遗文化的独特魅力。

丰富群众精神文化生活。

2023年,该镇共放映农村公益电影384场次,将优秀国产影片、科教片等送到群众家门口。积极与豫剧团、县曲团对接,先后到凹孙村、席贾村、夹濠王村等9个村演出。

用好活历史文化遗产资源。深入挖掘陈星聚纪念馆、葛洪纪念馆等历史文化资源,开展形式多样的爱国主义教育活动,引导全镇干部群众好文化根脉,凝聚奋进力量。同时,结合旅游精品环线,挖掘历史文化资源,以文塑旅、以旅彰文,推动文旅深度融合发展。

路琳

关于收回国有建设用地使用权的公告

依据漯河市人民政府关于收回国有建设用地使用权的批复(漯政土[2024]3号),市政府依法收回下列国有建设用地使用权,注销该范围内土地登记,废止土地使用证书。

土地使用权人	土地位置	土地用途	使用权类型	不动产权证号	登记面积(m ²)	收回面积(m ²)
中国机械工业供销漯河公司	源汇区 铁路用地 干河陈村	划拨	漯国用1999字第337号	9163.00	6894.05	
合计				9163.00	6894.05	

漯河市自然资源和规划局 2024年1月12日

关于收回国有建设用地使用权的公告

依据漯河市人民政府关于收回国有建设用地使用权的批复(漯政土[2024]4号),市政府依法收回下列国有建设用地使用权,注销该范围内土地登记,废止土地使用证书。

土地使用权人	土地位置	土地用途	使用权类型	不动产权证号	登记面积(m ²)	收回面积(m ²)
河南省水利第一工程局集团有限公司	源汇区 仓储用地 五一一路	划拨	豫(2023)漯河市不动产权第0068308号	18153.20	18153.20	
合计				18153.20	18153.20	

漯河市自然资源和规划局 2024年1月12日

拍卖公告

我院定于2024年2月2日10时至2月3日10时,在河南省漯河市郾城区人民法院网络司法拍卖平台,第二次公开拍卖位于河南省漯河市召陵区人民路北侧中山路西侧荣昌商业广场7号楼的房产一处(不动产权证号:20200012187,建筑面积:124.79平方米)。有意竞买者,请登录<http://sf.taobao.com/0395/02>,搜索户名:漯河市郾城区人民法院。

漯河市郾城区人民法院 2024年1月17日

遗失声明

●漯河市靖乾油脂有限公司丢失财务专用章(编号:4111010023920)、发票专用章(编号:4111230001105)、合同专用章(编号:4111230000995),声明作废。